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COMISSÃO PARLAMENTAR MISTA DE INQUÉRITO DESTINADA A 

INVESTIGAR OS ATOS DE 8 DE JANEIRO DE 2023 

 

REQUERIMENTO Nº            DE 2023 

(Do Sr. Duarte Jr.) 

 

 

 

Requer a convocação do Sr. Duda Lima. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 58, §3º, da Constituição Federal, 

na Lei n.º 1.579 de 18 de março de 1952 e nos termos do art. 36, II, do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados e do art. 148 do Regimento Interno do Senado Federal, que, ouvido o 

Plenário desta Comissão, seja CONVOCADO o Sr. DUDA LIMA, para prestar depoimento 

perante esta Comissão Parlamentar Mista de Inquérito, como testemunha. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O presente requerimento tem como objetivo justificar a convocação do Sr. Duda 

Lima, renomado marqueteiro, para prestar depoimento perante a Comissão Parlamentar Mista 

de Inquérito (CPMI) em relação aos eventos do dia 8 de janeiro. Essa data é notória por ter 

sido marcada por eventos graves que afetaram a estabilidade institucional e a democracia do 

nosso país. 

A relevância da presença do Sr. Duda Lima decorre de seu profundo 

conhecimento e envolvimento nas estratégias de comunicação e marketing político, que 

podem ter desempenhado um papel significativo na preparação e propagação dos atos que 

culminaram nos eventos de 8 de janeiro. Como profissional da área, sua expertise em moldar 

percepções, disseminar mensagens e influenciar o público por meio de estratégias de 
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comunicação é crucial para entendermos os aspectos que podem ter contribuído para a 

escalada dos eventos naquela data. 

Além disso, surgiram informações que apontam para possíveis vínculos entre 

campanhas difamatórias, desinformação e incitação à violência, que podem ter sido 

articulados por meio das ferramentas de comunicação estratégica sob a orientação do Sr. 

Duda Lima. Vale destacar, ainda, que o Sr. Walter Delgatti Neto afirmou perante esta 

comissão que o Sr. Duda Lima havia participado de uma reunião onde o mesmo propôs a 

criação de um “código-fonte falso” para induzir que a urna eletrônica era passível de fraude
1
: 

[...] A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA. Para interpelar.) - Me conte mais 

sobre essa reunião, do que vocês trataram. Nessa primeira reunião, o Duda Lima 

não participou, o marqueteiro? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Não, não participou. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Ele participou de uma reunião à 

tarde, às 15 horas? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Isso. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Perfeito. 

Me conte um pouco dessa primeira reunião. Como se deu? O que vocês trataram 

nela? O que vocês discutiram nessa reunião? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Nessa primeira reunião, o assunto era bem 

técnico, até que o Valdemar entrou em contato com o Duda e agendou essa reunião 

mais tarde com o marqueteiro da campanha, porque o Valdemar fez algumas 

perguntas, mas a questão era técnica, e o Valdemar acredito que não tenha um 

conhecimento técnico sobre isso. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Então, foi uma reunião, digamos, 

preliminar? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Exatamente, preliminar. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - E, na sequência, foi então feito 

contato com o marqueteiro Duda Lima? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Sim. Durante a reunião, o Valdemar 

entrou em contato com o marqueteiro, inclusive em viva voz, falou com ele, e 

ele disse que às 15 horas iria comparecer ao PL. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Pronto. Aí você então volta às 15 horas. 

[...] O SR. WALTER DELGATTI NETO - Lembrando que o código-fonte, a 

pessoa que manipula ele, ela tem... Por exemplo, o código-fonte obedece a quem 

está criando ele. Então, eu posso criá-lo com a ideia de, assim que compilado, 

ser inserido um voto e sair outro. 

Então, eles queriam que eu fizesse um código-fonte meu, não o oficial do TSE, e 

nesse código-fonte eu inserisse essas linhas que eles chamam de código 

malicioso, porque ele tem como finalidade enganar, como finalidade colocar 

dúvidas na eleição. Então, eu criaria um código meu, a ideia do Duda... 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Ou seja, não seria um código-fonte... 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Do TSE, não. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - ... do TSE, seria alguma coisa 

manipulada, fake, sua. 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Exatamente, feita exatamente para 

mostrar... 

A ideia dele era a seguinte: era falar que a urna, se manipulada, sairia um outro 

resultado. 

                                                           
1
 Com base na taquigrafia da 13ª reunião, realizada em 17/08/2023, às 9h, na Ala Senador Nilo Coelho, Plenário 

2 do Anexo II, no Senado Federal: https://www25.senado.leg.br/web/atividade/notas-taquigraficas/-

/notas/r/11732  
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A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Então, para que fique mais claro, até 

para que a gente possa compreender, seria uma urna que, num vídeo, numa 

apresentação publicitária, você pegaria, mas você teria um código-fonte manipulado 

e criado por você. 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Um código-fonte fake, no caso. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Fake, um código-fonte fake criado por 

você, onde você faria uma manipulação e uma apresentação fake, digamos assim? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Exatamente, e essa apresentação iria 

explicar à sociedade, a quem estivesse lá no dia 7 de setembro, que era possível 

aquela urna que eles veem na eleição imprimir um outro voto. Então, a ideia era 

essa. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Você disse que você poderia ser esse 

garoto propaganda... 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Exatamente. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - ... fazer essa manipulação fake, mas a 

matéria - uma matéria que saiu, inclusive, na revista Veja, dois ou três dias... 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Sim. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - ... depois - inviabilizou que essas duas 

ações ocorressem, é isso? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Fossem concluídas, sim. 

A SRA. ELIZIANE GAMA (PSD - MA) - Pronto. 

Depois dessa reunião do dia 9, que aconteceu na sede do PL - aí com a presença, 

inclusive, do Duda Lima -, você teve, no dia 10, uma outra reunião. Agora, essa 

reunião você teve no Palácio da Alvorada? 

O SR. WALTER DELGATTI NETO - Sim. [grifo nosso] 

 

Como resposta a afirmação do depoente, o Sr. Duda Lima afirmou que sequer o 

conhecia, apenas o havia encontrado ocasionalmente, na escada do Partido Liberal, e que, 

quando o mesmo se apresentou, desconversou
2
. 

A CPMI tem como propósito investigar ações antidemocráticas, 

desestabilizadoras e ilícitas que afetam o funcionamento regular das instituições e os 

princípios fundamentais do Estado de Direito. Nesse sentido, esclarecer a participação do Sr. 

Duda Lima nessas atividades é essencial para compreendermos os detalhes do planejamento, 

execução e consequências dos atos ocorridos na mencionada data. 

Portanto, considerando a expertise do Sr. Duda Lima em comunicação política, a 

possível conexão de suas atividades com os eventos do dia 8 de janeiro, a afirmação do Sr. 

Walter Delgatti Neto em sua oitiva no dia 17/08 do corrente ano perante esta CPMI e a 

necessidade de uma investigação abrangente para esclarecer os fatos que levaram a essa 

situação, é fundamental que ele seja convocado a prestar seu depoimento à comissão. 

Esta ação contribuirá para uma compreensão mais completa das dinâmicas por 

trás dos eventos, auxiliando a CPMI em sua missão de garantir a preservação dos princípios 

democráticos e a integridade das instituições do nosso país. 

 

                                                           
2
 https://g1.globo.com/politica/blog/natuza-nery/post/2023/08/17/nota-duda-lima.ghtml  
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Sala da Comissão, 17 de agosto de 2023. 

 

 

DUARTE JR. 

Deputado Federal 

PSB/MA 
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